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Sistemas de Normas

{Resocluciones Tecnicas, [Leyes, Decretos, Reglamentaciones,

Interpretaciones, Resoluciones, etc.) Resoluciones, etc.)
Aplica el criterio de lo DEVENGADD de : Aplica el criterio de lo DEVENGADD
la forma mas pura. (pero cede al criterio de lo percibido).

DBJETIVO: reflejar RAZONABLEMENTE DBJETIVO: basarse en criterios de
la situacion patrimonial y la evolucion CERTEZA y LEGALIDAD por razones de
financiera y patrimonial del ente. promocion yfo evitar la elusion.
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Como podemos observar, van a surgir
DIFEREMNCIAS entre ambos
resultados, las cuales buscan ser
CONCILIADAS a través del Método del
Impuesto Diferido, el cual pretende
b reflejar razonablemente la situacidn Fundamentos de su ﬂp“ﬂﬂﬂiﬁl’l

‘\‘ patrimaonial, y la evolucion patrimonial
y financiera de un ente,
de acuerdo a las NCP.

EJEMPLO

A través de los ejercicios, el 1G (devengado)
y el IG (determinado o a pagar) se
igualaran, porque este metodo de

contabilizacion considera la imputacion
ﬂbjﬂti\fﬂ dEl m&tﬂdﬂ correcta del :

CARGO COMTABLE del IMPUESTO,
relaciondandolo con el ejercicio de su
DEVENGAMIENTO, v no el de su
determinacion. Entonces, la cuenta
IMPUESTO DIFERIDD guedara finalmente
saldada al reversarse las diferencias

temporarias gue le dieran arigen,
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METODO DEL
IMPUESTO
DIFERIDO

DATOE:

Efercizio 17
R* o= 2000 ERTEspEOnda 3 Lna

1= 500 OTF™ nusewa
TASA = 35%

Metedo del Impuesto Diferida

IG jre ]
A lmpuesio Dilerido
alis a Pagar

cieriicio 3:
ROz SO
[* 1= 2000 reversidn de la DTR"
1asa = 39%

Matado del Impueso Diferidd

IG jdew]
Impuesto Difarido
a i a Fagar

METODO DEL
IMPUESTO
DETERMINADO

Métcdo del Impuesto Delerming éo




Clasificacion
de las
diferencias

PERMANENTES

TEMPORARIAS

« son partidas que - 50N partidas que

intervienen en la intervienen en
determinacion de ambos resultados
uno de los pero en distintos
resultados pero no ejercicios.
en el otro.
= 5g originan en una - 5@ generan por un
cuestion de problema de ORIGEN
RECONOCIMIENTO DEVENGAMIENTO,

de ingresos y gastos.

inciden en la medicion del general al IMPUESTO
IMPUESTO DEVENGADD DIFERIDD




ANALISIS DEL ORIGEN DE LAS

DIFERENCIAS DIFERENCIAS
PERMANENTES TEMPORARIAS




Intervienen en el R°C,

pero NO en el R®I

Intervienen en el R°I,
pero NO en el R°C

+ GANANCIAS EXENTAS
(intereses a cobrar exentos,
rentas de titulos publicos
nacionales, reintegros a
cobrar por la compra de
mercaderia en el exterior).

+- GASTOS NO DEDUCIBLES
(multas a pagar, reexpresion
de bienes de uso).

« INGRESOS PRESUNTOS
(valor locativo o
arrendamiento presunto de
inmuebles cedidos
gratuitamente o a un precio
no determinado, intereses
presuntos).

+ DESGRAVACIONES
(honorarios a directores y
sindicos cuando se registran
contablemente como
distribucion de utilidades, y
no como R° del ejercicio).

el procedimiento que se les aplica depende de la
BASE que se utilice para calcular el impuesto
diferido, pero ambas bases las NEUTRALIZAN.




ACTIVAS

(o deducibles)

PASIVAS
(o imponibles)

OBJETIVDO:
persiguen evitar la ELUSION,

AL ORIGEN:

generan gue R® > R°C

(por lo tanto, un FUTURO AHORRO
del IG a pagar).

+ Ingresos GRAVADOS antes del
ejercicio en el gue son
reconocidos contablemente.

(costos financieros implicitos,
anticipos de clientes).

+ Gastos reconocidos
CONTABLEMENTE antes de su
deduccion impositiva,

{previsiones para contingencias,
amortizaciones de bienes de uso
cuando la VUC < VUI).

OBJETIVO:

persiguen PROMOCIONAR la actividad
empresaria.

AL ORIGEN:

generan que Rl < R°C

(por lo tanto, un FUTURO MAYOR
monto del |G a pagar).

- Ingresos reconocidos
CONTABELEMENTE antes de ser
gravados impositivamente.

(wventa a plazo mayor a 10 meses,
valuacion de bienes de cambio).

» Gastos deducidos
IMPOSITIVAMEMTE antes de su
reconocimiento contable.

(gastos de organizacion, amortizacion
de bienes de uso cuando laVUC >
VUI).

O luego el IMPUESTO DIFERIDO, serd el EFECTO
IMPOSITIVO de aplicarle la tasa impositiva a las
¥ 4 DIFERENCIAS TEMPORARIAS.




Impuesto
Diferido

Es una cuenta PATRIMONIAL de NEUTRALIZACION de las diferencias
surgidas entre el IG devengado y el IG determinado o a pagar.

Iki PUESTO DIFERIDO

| £ |

- OTA™ nuevas (aA"} #— movimientos movimientos —=- OTP® nuevas [(aF")
- reversion de DTP® (dPF"—— DEUDORES ACREEDORES=—#- reversion de DTA® (dA°)

SF iF




SALDO

DEUDOR

SALDO
ACREEDOR

+ se debera exponer en
"OTROS CREDITOS" del
A° no corriente,

- expone gue se esta
ANTICIPANDO el pago del
I1G.

» implicara un MENOR 1G a
pagar en el futuro.

el IMPUESTO DIFERIDO es
el DEVENGADO

« se debera exponer en
"DEUDAS FISCALES" del
P® no corriente.

- expone que se esta
DIFIRIENDO el pago del
IG.

« implicara un MAYCR 1G a
pagar en el futuro.

el IMPUESTO DIFERIDO es
el A PAGAR
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SECUENCIA
BASE
RESULTADOS

BASE

RESULTADOS

= toma como base los ER®,
elaborados segun los dos
sistemnas de normas

« coteja las DIFERENCIAS
entre R°C y R0

al utilizar cuentas de R®,
se obtienan an primer
lugar el IG DEVENGADO
y el
IMPUESTO DETERMINADD,
y luego por diferencia el
IMPUESTO DIFERIDO.

BASE
BALANCE

+ torma como base los ESP,
elaborados segin los dos
sistermas de normas.

= cotgja las DIFERENCIAS
gntre MC y M| de los A® y P®

sdlo puede calcular el
IMPUESTO DIFERIDO del
gjercicio (el movimianto
del ejercicio) v luego
obtiene el IG devengado
como INCOGNITA, por
diferencia entre el
IMPUESTO DIFERIDO y el
IMPUESTO DETERMINADD,

Bases para la
determinacion del método

CONCLUSIONES

SECUENCIA
BASE
BALANCE




(+) (-) 1+ - (+) (-)
15 [dev) IG (dav) Imp. DIF. Irnp. DIF. IG a pagar CFxI
R® negativo § R® positive | (mov. DFUDOR) | (mov. ACREEDOR) pe Al

Da la ecuacidn anterior, podemos observar que en la base
resultados, las diferencias permanentes se neutralizan
SUMANDOLAS o RESTANDOLAS del R°C del ejercicio. ¥ luego, al
multiplicar por la tasa impositiva obtendremos el IG devengado.




- Ingresos EXENTOS
+ Gastos NO DEDUCIBLES

+ Ingresos PRESUNTOS
- DESGRAVACIONES




Secuencia para determinar el IMPUESTO DIFERIDO
seguin BASE BALANCE

PM FCE segun MC

PN FCE segﬁln M| (luego de ELIMINAR las diferencias PERMANENTESY)

Diferencias TEMPORARIAS acumuladas a FCE

Diferencias TEMPORARIAS acumuladas a FCA

Diferencias TEMPORARIAS del EJERCICIO (movim. DEUDOR o ACREEDOR)
% tasa impositiva

Impuesto DIFERIDD

G a Pagar )

IG Devengado

* Tratamiento de las diferencias PERMANENTES
segtin BASE BALANCE

g AMULAN o NEUTRALIZAN igualando la
MEDICION IMPOSITIVA a la CONTABLE

INCIDENCIA
DE LAS
VARIACIONES
PATRIMONIALES

MC Mi

entonces las diferencias PERMANENTES =siguen
MPLICITAMENTE incidiendo en el IG devengado del ejercicio.



« Aportes de los Propietarios
« Retiros de los Propietarios

-

+ Resultados del Ejercicio




Conclusiones relacionadas a la:

Coincidencia en el tratamiento de las
o diferencias PERMANENTES en ambas

bases de calculo

Tratamiento de las diferencias
— e PERMANENTES pagadas o cobradas
’ durante el ejercicio o

Justificacion del empleo de ambas

e bases de calculo para la
determinacion del impuesto DIFERIDO - ‘




Las diferencias permanentes se agrupan con al
R®*C, de modo que su efecto fiscal incide en el
calculo del 1G devengado.

Se asimilan entonces a los R®, los cuales se
generan y se cancelan en el ejercicio. Por lo
tanto, ambos (R°y diferencias permanentes) son
del ejercicio.

Las diferencias permanentes no se
mencionan de forma explicita.
Pero implicitamente
5@ consideran para determinar las

diferencias temporarias.




Este efecto modifica el impacto real del |G cargado a R®
del ejercicio, en relacion a la ganancia contable, respecto
al que resultaria de aplicar la tasa vigente a dicha
ganancia. Por ejemplo:

IMPORTE TASA = 35%
R°C antes del impuesto 1000 350

DP: ingresos exentos -300 -105
R°C con efecto impositivo 700 245

La tasa REAL del IG es = 245 =24,5%
1000

CONCLUSION:

« Si existen DP que SUMAN al R®°C,
entonces la tasa REAL del IG sera
MAYOR a la NOMIMNAL.

4 - Si existen DP que RESTAN al R°C,
entonces la tasa REAL del IG sera
N\ MENOR a la NOMINAL.
® ® ® ® .solamente el IG cargado al R° del
ejercicio, sera IGUAL al IG que surja de
aplicar la tasa a la ganancia contable,
cuando NO existan DP.







En la M| del PN a FCE se

incluye
en el saldo de "Caja y Bancos" Miinicial del PN

la surma PAGADA M1 al cierre del PN + DP por gastos NO deducibles YA pagad os
por gastos NO deducibles

R"l del EJERCICIO
dado que impositivamente ese
egreso NOQ es reconocido T
(inexistencia en la contrapartida Mlinicial del PN
en una cuenta patrimonial del M1 al cierre del PN = DP por ganancias EXENTAS YA cobradas
gasto no reconocido en la
contabilidad impositiva).
Por lo tanto, si se determina el
R°I por DIFERENCIA entre las LUEEDl al momento de la
M| del PN (al inicio y al cierre), aplicacion de la
la medicion de FCE debe base RESULTAD[JE‘ E_ﬂrresp,jhde
EDnEidEFErEE ANTES dE! ELIMINAR cUMmar o restar a[ ReC {para
las diferencias PERMANENTES calcular el IG devengado),
generadas en el gjercicio, entre no solo las diferencias
ellas las producidas en el rubro PERMAMNENTES existentes a FCE,
"Caja y Bancos" por sino también aquellas ya
gastos NO deducibles YA pagados PAGADAS o COBRADAS durante
el ejercicio.

R*l del EJERCICIO

en el ejercicio.
R"C
+- Diferencias Permanentes

+- Diferencias Permanentes PAGADAS o COBRADAS
=l




Podemos verificar que en ambas bases:

IG DEVENGADO +- VARIACION DEL IMPUESTO DIFERIDO = IG DETERMINADO

es calculado directamente es calculado por surge de la aplicacion de
por la Base Resultados ambas bases normas impositivas
o bien

surge despejandolo como
incognita en la Base Balance

Entonces, dada la aplicacion del método de la PARTIDA DOBLE:

Todo ingreso o gasto Todo ingreso Estas variaciones
— COMNTABLE tiene su GRAVADO o gasto pueden ser
contrapartida en una DEDUCIBLE se consideradas contable
modificacion en la contrapone tambien e impositivamente en
MC de un A® o P® a una modificacion el mismo o distintos

en la MI del Ao P® ejercicios.

Podemos decir que la base BALANCE expone a las diferencias desde
el lado de las CONSECUENCIAS ya que el ORIGEN de las mismas se
da en el distinto tratamiento dado a algunas partidas de resultados
(por los dos sistemas de normas involucrados) observindose esto
mediante la base RESULTADOS.



